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НАЦІОНАЛЬНА СИМВОЛІКА В ЗНАКАХ ІДЕНТИФІКАЦІЇ 

ВЕБ-САЙТІВ ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ 
 

Вступ. З 24 лютого 2022 року, підприємства електронної 
комерції довели своє вміння адаптуватися до різних екстремальних 
ситуацій. Цей сегмент торгівлі, практично не втратив своїх обсягів і 
досить довгий час слугував альтернативою звичним стаціонарним 
торгівельним майданчикам, забезпечуючи громадян України всіма 
необхідними товарами. В цей час зміни відбувалися й в системі 
ідентифікації брендів українських веб-сайтів електронної комерції, які 
на відміну від попередніх років, всіляко намагалися підкреслити свою 
національну приналежність. Метою даної роботи є дослідження 
національної символіки в дизайні основних ідентифікаторів брендів 
українських веб-сайтів електронної комерції, таких як: логотипи, 
фавікони,  іконки мобільних додатків та аватари в соціальних мережах. 

Результати дослідження та їх обговорення. Візуальним 
вираженням ідентифікації бренду веб-сайту електронної комерції і її 
центральним елементом є логотип. Він є невід’ємною частиною образу 
бренду електронної комерції, що передає основні цінності його роботи, 
підкреслюючи напрям діяльності та належність до певної товарної 
категорії. Дослідження тисячі логотипів веб-сайтів електронної 
комерції США, Китаю, дев’ятнадцяти країн Європи і України 
показали, що для них характерні типові рішення, що зрозумілі 
користувачам різних національностей та забезпечують можливість 
функціонування їх в різних країнах світу. До 2022 року нами було 
виявлено, що для різних країн існують переважно колірні відмінності 
щодо рішення логотипів веб-сайтів електронної комерції. Так для 
англійських веб-сайтів електронної комерції характерні одноколірні 
логотипи блакитного або чорного кольорів, а для китайських – 
помаранчевого, червоного або рожевого. Національну символіку до 
2022 року було виявлено лише в логотипах деяких французьких 
маркетплейсів, в яких використовують графічні елементи виконані в 
кольорах французького прапора. Як приклад можна навести логотипи і 
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фавікони французьких веб-сайтів електронної комерції carrefour.com, 
maty.com і cdiscount.com.  

До 2022 року логотипи і веб-сайти українських підприємств 
електронної комерції практично не використовували націанальної 
символіки, а  їх колірні і шрифтові рішення переважно відповідали 
товарній категорії. Ті з них, що були орієнтовані на внутрішній ринок 
часто мали українські назви відтворені кириличними шрифтами, а ті 
що намагалися вийти на міжнародні ринки використовували українські 
або англійські назви відтворенні латиницею.  

Необхідно зазаначити, що поряд із іншими видами мистецтва, 
дизайн відображає та напряму залежить від суспільних, політичних та 
економічних факторів, а дизайнери тонко відчуваючи зміни, що 
відбуваються в житті суспільства, намагаються відтворити їх в своїй 
діяльності. В роботах вітчизняних вчених було показано, що 
українські товарні знаки і логотипи на початку ХХІ ст. стали 
подібними до європейських за стилістикою, і це, на їх думку, стало 
закономірним явищем в процесі їх еволюційного розвитку. Проте 
вчені вважали, що на наступному етапі, елементи ідентифікації 
українських брендів покликані виокремлювати національні, 
конкурентоспроможні товари і послуги, а тому почнуть більш активно 
використовувати елементи національної символіки [1, 2, 3].  

Трагічні події, що відбуваються в Україні, починаючи з лютого 
2022 року, прискорили цей процес. Окрім загального патріотичного 
підйому в суспільстві, зміни почали відбуватися в різних сферах 
життя, в тому числі і в дизайні веб-сайтів електронної комерції та їх 
елементах ідентифікації. В логотипах почали часто використовувати 
колірну українську символіку. В багатьох логотипах українських веб-
сайтів електронної комерції було змінено кольори графічних елементи. 
Як приклад можна навести логотипи веб-сайтів podkapot.com.ua , 
dok.ua, zakupka.com (рис. 1, б), izi.ua (рис. 1, д), synthetic.ua (рис. 1, а), 
avto.pro тощо. Було відкрито новий український маркетплейс 
shop.brave.ua, що реалізує товари виключно українських виробників в 
Україні та закордоном. В дизайні його логотипу окрім смужки з 
кольорами українського прапору наявний графічний елемент у вигляді 
герба - тризуба (рис. 1, г). 

На українських веб-сайтах електронної комерції також 
відбуваються наступні зміни: відмова від використання російської 
мови; використання кольорів українського прапору для позначення 
різних декоративних елементів, використання на банерах зображень з 
елементами української символіки. 
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Рис. 1. Логотипи українських веб-сайтів електронної комерції з 

національною символікою 
 

Відбулися зміни в дизайні фавіконів, іконок, що позначають 
мобільні додатки  (рис. 2, а, б, д, ж) та аватарів в соціальних мережах 
(рис. 2, в, г), де також використовують кольори прапору України. 

 
Рис. 2. Іконки мобільних додатків та аватарів в соціальних мережах 

веб-сайтів електронної комерції 
 
Висновки. В результаті проведених досліджень, розглянуті 

питання, пов'язані з сучасною тенденцією використання української 
символіки в дизайні веб-сайтів електронної комерції та в їх елементах 
ідентифікації. Виявлено, що в основному використовують кольори 
українського прапору для відображення графічних і шрифтових 
елементів логотипів веб-сайтів українських брендів електронної 
комерції. Актуальним є використання синього та жовтого кольорів в 
дизайні фавіконів, іконок, що позначають мобільні додатки веб-сайтів 
та аватари в соціальних мережах. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ МИСТЕЦТВА ЯК СПОСІБ ПІДСИЛЕННЯ 
КУЛЬТУРИ ОБОРОНИ КРАЇНИ 

 
Сучасний світ знаходиться під постійним тиском геополітичних 

турбулентностей, що нагадує нам, як важливо постійно адаптуватися 
та шукати новаторські підходи до вирішення завдань національної 
безпеки. Однак, поза відомими військовими стратегіями та 
політичними механізмами, народжуються нові можливості у сфері 
мистецтва та культурних ініціатив. Ці можливості виявляються не 
лише в ролі відображення, але й в якості справжнього інструменту для 
зміцнення національної безпеки. У цьому контексті, ця стаття спробує 
розглянути важливість мистецтва в рамках оборони та безпеки, 
зосереджуючись на патріотичних та інноваційних проектах. 

У сучасному світі, де невизначеність та зміни стали єдиною 
постійною, виявляється, що саме у глибинах мистецтва та культурних 
ініціатив знаходяться несподівано ефективні інструменти для 
зміцнення національної безпеки. Культура виступає не лише як 
відображення, але і як живий організм, що працює в синергії з 
суспільством, формуючи патріотичний дух та активно сприяючи 
консолідації громадян. 

Національний дух та патріотизм не можуть бути створені чи 
збережені штучно. Вони витікають із самої сутності культури, яка несе 
в собі спільні цінності та ідеали, які є міцним каркасом для 
національної єдності. Мистецтво, у свою чергу, стає каталізатором 


